

我国首颗中学生科普小卫星出征

计划年底发射

新华社北京11月30日电 (记者 白国龙)记者30日从中国航天科技国际交流中心获悉,我国首颗由航天专家指导、中学生主导的低轨道科普卫星日前完成出厂评审,由5名学生代表护送至太原卫星发射中心,计划于年底择机发射。

这颗被命名为“八一·少年行”的小卫星由北京市八一学校40余名初、高中生全程参研、制作并主导载荷设计。南京理工大学参与卫星总体设计和部件研制、总体集成和测试等工作,配合开展卫星课程研发和教学

河北调高失业保险金标准

新华社石家庄11月30日电 (记者 闫起磊)为更好保障失业人员基本生活,河北省人社厅与财政厅近日联合印发通知,决定自2017年1月1日起调整该省失业人员失业保险金标准。调整后月人均标准为1010元,最高1090元,最低940元。

记者从河北省人社厅获悉,本次调整综合考虑河北最低工资标准、城市居民最低生活保障标准调整、物价上涨、失业保险关系转移接续等因素,将失业保险金标准由现行的每月650元~930元调整为940元~1090元,调整后月人均标准达1010元,较调整前提高7.5个百分点。

通知要求,失业保险金提高后,按规定

厦门网约车新政出台: 非本地户籍人士亦可申请

新华社厦门11月29日电 (记者 顏之宏)记者29日从厦门市交通部门了解到,经过一个月的公开征求意见后,《厦门市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》于日前正式颁布。实施细则对厦门网约车车型和驾驶人身份作出相关规定,值得一提的是,在厦门开网约车并没有对本地户籍做强制规定。

据了解,在厦门从事网约车服务的车辆必须为闽D车牌,即厦门本地车牌。首次申请从事网约车经营的车辆车龄不得超过3年。退出营运后再次申请的,车辆车龄不得超过6年。此外,除燃油机动车外,非插电式

中国文物保护基金会 发起首个海外公募项目 用于修缮北洋水师水兵墓

新华社北京11月30日电 (记者 施雨岑)中国文物保护基金会30日启动英国北洋水师水兵墓公募项目,用于修缮位于英国港口城市纽卡斯尔的圣约翰墓园中的5座北洋水师水兵墓。这也是中国文物保护基金会发起的首个海外公募项目。

据介绍,这5座墓分别埋葬了在异国他乡因病去世的北洋水师水兵袁培福、顾世忠、连金源、陈成魁和陈受富。19世纪80年代,清政府派员赴英国接收北洋水师军舰,这5位年轻的水兵在英国接船受训期间因病去世,埋骨于此。100多年过去,这5座墓碑都已出现不同程度错位、断裂、风化等病害,其中3座墓碑倒塌多年,需要进行修缮。

实践。

据介绍,这颗在轨运行时间不少于180天的小卫星长约12厘米,宽约11厘米,高约27厘米,采用航天八院研制的立方体卫星分离装置,搭载的4个载荷将完成对地拍摄、无线电通讯、对地传输音频和文件以及快速离轨试验。

中国航天科技国际交流中心表示,待卫星发射成功后,航天专家将与八一学校联合组织天地协同的教育和科普活动,以此提升中小学生对航天技术的认知。

以失业保险金为基数计发其他待遇时按提高后的标准执行。

此外,为方便失业人员失业保险关系转移接续,促进人力资源自由流动,此次调整还将原来按不同地域划分的四类标准调整为两类标准,在同一统筹地区执行统一标准。即第一类地区包括石家庄、秦皇岛、唐山、廊坊、保定市,华北油田等6个统筹地区,月标准由800元~930元调整为970元~1090元;第二类地区包括承德、张家口、沧州、衡水、邢台、邯郸、定州、辛集市等8个统筹地区,月标准由650元~900元调整为940元~1050元。

通知要求,失业保险金提高后,按规定

油电混合动力和纯电动或插电式(含增程式)混合动力新能源车,只要满足排放和轴距要求,均可申请从事网约车服务。

在网约车驾驶人的户籍方面,实施细则并没有强制要求具备本市户籍,凡是拥有厦门市户籍或持有厦门市有效居住证(含持有本市有效暂住证满6个月以上的人员,在具备三年以上驾驶经历,且无相关犯罪记录的基础上,均可在参加网约车驾驶员从业资格考试合格后获得从事网约车服务的资格。

据悉,自12月5日起,符合申请条件的驾驶人可到厦门市市政服务中心运政窗口申领网约车驾驶员从业资格证。

中国文物保护基金会理事长励小捷表示,虽然这5位水兵不是轰轰烈烈地战死沙场,却也是为国捐躯。希望通过这个有情感、有温度的项目,让他们泉下有知:100多年后,海内外炎黄子孙并没有忘记他们,愿他们在异乡安息。

据悉,在募捐活动持续期间,中国文物保护基金会官网将滚动播出捐赠人姓名及捐赠金额、募捐活动所取得的收入总额和用于开展修缮活动的各项成本支出情况;在募捐活动结束后,中国文物保护基金会将公布募捐活动取得的总收入及募捐款项使用情况。

图说中国

江西新余:仙女湖迎来冬季开捕日



11月29日早晨,渔民们在江西新余市仙女湖进行捕捞作业。

当日,江西新余市仙女湖迎来冬季开捕日,来自浙江、江苏、湖南等地的客商将数万斤鲜鱼订购一空。

新华社发

摆手舞传承进校园



11月30日,湖北省建始县高坪镇文体中心的摆手舞老师在高坪小学教学跳摆手舞。

从2015年开始,湖北省恩施土家族苗族自治州建始县高坪小学开设“非遗”传承进校园文化课,聘请摆手舞老师每周教孩子们学跳摆手舞。

摆手舞是土家族古老的传统舞蹈,其舞蹈和身体动作,取材于土家族人的生产劳动、日常生活、战斗和传说等,颇具动感,姿态优美,于2006年被列入中国第一批国家级非物质文化遗产名录。

新华社发

河北文安:科普课在农庄开讲



11月30日,在河北省文安县一处农庄,学生近距离喂食梅花鹿,了解其饮食特性。

近日,河北省文安县左各庄镇西环路小学组织学生走进农庄,近距离接触动物,了解它们的生活习性。这样的科普课程让学生走出课堂,在亲身体验中学习生物科学知识,获得学生和家长的认可。

新华社记者 李晓果 摄